

Međunarodni naučni skup
ВРСКИТЕ МЕЃУ РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА И РЕПУБЛИКА СРБИЈА
НИЗ ВЕКОВИТЕ И ДЕНЕС
Битола, Република Македонија, 19–20. мај 2017.

U Bitolju je 19. i 20. maja 2017. održan Sedmi međunarodni naučni skup sa temom „Veze između Republike Makedonije i Republike Srbije kroz vekove i danas“ koji već tradicionalno organizuje počasni Konzulat Republike Srbije u Bitolju. Na početku skupa promovisan je zbornik radova sa šestog skupa održanog 2015. godine o kojem su govorili prof. dr Vera Antić, prof. dr Aleksandar Sterjovski i Snežana Petrovska. Potom su se okupljenima pozdravnim govorima obratili organizator skupa počasni konzul Republike Srbije u Bitolju mr Siljan Micevski, rektor Univerziteta „Sv. Kliment Ohridski“ iz Bitolja prof. dr Sašo Korunovski i predsednik Makedonskog naučnog društva iz Bitolja doc. dr Marjan Tanuševski. U radu skupa učestvovala su 43 istraživača, uglavnom iz naučnih i prosvetnih ustanova Makedonije, a u manjem broju iz Srbije, koji su svoje radove izlagali u okviru dve sesije: istorije i književnosti. Izlaganja su bila praćena sadržajnom i živom diskusijom. Na sesiji istorije mogli su se čuti referati o najrazličitijim temama: o Makedoniji u interesnim sferama Srbije, Bugarske i Turske pred Balkanske ratove; radu Božidara Prokića o ohridsko-makedonskoj carevini; stavovima Milivoja Pavlovića o etnogenezi Torbeša; pisanju *Radničkih novina* o Makedoniji 1903–1914; Bitolju za vreme Balkanskih ratova; stanju srpskih vojničkih grobalja na Kajmakčalanu i Mariovu; značaju moravsko-varđarske doline za migracione tokove; školovanju makedonske inteligencije u srpskim duhovnim ustanovama; doprinosu Srpske sokolske organizacije afirmaciji telesnog vaspitanja u Makedoniji; pisanju beogradskih novina *Politika* i *Vreme* o Bitolju do početka Drugog svetskog rata; radu zdravstvenog odeljenja Bitoljske oblasti 1944/45, itd. Na skupu su učestvovali i saradnici Instituta za savremenu istoriju: dr Dragomir Bondžić koji je govorio o profesorima Filozofskog fakulteta u Skoplju između dva svetska rata i dr Ratomir Milikić, koji je izlagao o ulozi makedonskih kadrova u pristupanju SFRJ Savetu Evrope.

Ratomir Milikić